

Вместе мы сохраним природу



**Н. СЛОБОДЧИКОВА,
Т. ОСТАНИНА,**
учителя географии
лицея № 40

Иломантси, небольшой аккуратный городок на 7 тысяч жителей, расположившийся на холмах, приветливо встретил нашу группу. Расположившись в школе, в первый же день мы ознакомились с достопримечательностями города, прошлись по кабинетам школы, вечером посетили бассейн. Школа поразила нас чистотой и опрятностью.

На следующий день мы отправились на экскурсию в окрестности Иломантси. Проехав приличное расстояние, мы оказались на лесной делянке. Здесь нас встретили работники государственного училища, которые ведут подготовку кадров для работы в лесу на современной технике с программным управлением. Приятно было слышать, что опыт работы передаётся русским специалистам. Ребятам рассказали, как используются отходы лесозаготовки, сколько рубят леса, как

В конце августа учащиеся лицея № 40 и студенты ЕГФ КГПУ, участники экологического клуба «Тунтури», побывали в Финляндии. Они были участниками «Лесного лагеря» в местечке Иломантси по международному проекту «Нуокка». Цель проекта: обмен опытом работы со школьниками по изучению и сохранению окружающей среды.

за ним ухаживают, как возросли производительность и качество труда при использовании новой техники. Все были участниками практических дел по определению высоты деревьев, умению развести костёр и быстро вскипятить воду, а также решали задачи по сохранению горючего при использовании био-

топлива из отходов лесного производства.

Далее всех ждал первый переход в национальном парке «Петкяярви» по экологической тропе длиной 14 км — это красивый озёрно-грядовый край, напоминающий родную Карелию. Днем ребят ждала встреча с чемпионом мира по валке леса механи-

ческой пилой Vesa Kurki. Vesa рассказал об особенностях работы с пилой, её устройстве. А когда Vesa показал работу пилы в деле, он выглядел в работе, как художник. На глазах у ребят с точностью до миллиметра спилил у дерева сучки, не задев ствола, изогнувшись из чурки табурет и стульчик. Перед нами работал мастер своего дела.

На следующее утро ребята из экологического клуба «КЕКЕ» организовали работу по станциям. Это были познавательные и развлекательные задания, требующие смекалки и выносливости. Но каждому захотелось принять участие в «скалолазании» — подняться по пластиковым тарным ящикам на время-

я. В этот день мы познакомили финских ребят со своими подвижными играми. Озорно и весело

прошло время. А вечером дискотека и проникновенный пересказ о прекрасной стране Финляндии, о её трудолюбивых, гордых людях. Под молитву православного священника закончился день. Лагерь подошёл к концу. Взрослые проанализировали его работу, наметили перспективы. И приятно было слышать, что «мы все одинаковые».

Учителя одинаковые в решении своих педагогических задач. Ученики — в стремлении к познанию, в любви к Родине, в необходимости общения друг с другом, несмотря на различие в культуре и традициях. Ясно стало, что есть чему учиться друг у друга.

Расставались в надежде на дальнейшее сотрудничество и друг другу говорили: «До новых встреч! ■

